

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. - NUMERO 4.229

CACERES, MIERCOLES 10 DE FEBRERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 TELEFONO 203

"Cuanto mayor sea la fuerza del nuevo Estado español y más normal su desenvolvimiento más se avanzará en la descentralización de aquellas funciones que no le sean específicas"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 9 DE FEBRERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Sin novedad.

6.ª DIVISION.—Se ha llevado a cabo una pequeña operación al Norte de Murguja, ocupándose Chinchularra.

Se han presentado en los frentes de esta División, así como en los frentes de la 8.ª, gran cantidad de evadidos de la zona roja pidiendo puesto en las filas nacionales.

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad con ligeros tiroteos.

DIVISION DE MADRID.—Una vez más el enemigo intentó llevar a cabo un ataque contra las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas en el día de ayer en la carretera de Valencia, siendo rechazado y ocasionándosele numerosas bajas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Granada el enemigo atacó Alcaá la Real, siendo duramente rechazado y haciéndosele gran número de bajas, de las que quedaron cincuenta en nuestro poder.

Igualmente el enemigo atacó en los frentes de Villa del Río y Lopera, siendo rechazado en todas partes con grandes pérdidas.

Zona de Málaga.—Nuestras columnas continuaron la limpieza en la provincia de Málaga, habiendo ocupado en el día de hoy Casa Bermeja, Campanilla, y Cártama, donde se habían refugiado 150 milicianos con sus jefes y oficiales, que se rindieron entregando sus armamentos y depósitos.

En todos los pueblos de la provincia siguen presentándose milicianos con armamento, pasando de 500 los que lo han hecho en la población de Málaga.

En Vélez-Málaga y Torre del Mar, se ha cogido numeroso armamento y gran cantidad de material, apresándose numerosos huídos que pretendían alcanzar la provincia de Almería.

Entre el material recogido en Málaga figura un tren blindado.

Salamanca, 9 de febrero de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Dos patronos multados con 5.000 y 250 pesetas respectivamente

El Estado español instituido en un régimen de justicia y equidad, no puede permitir la menor vejación moral ni material a ninguna clase social, ni por lo tanto a la obrera, por lo que sus jornales y salarios han de ser los que estén aprobados y que deben ser adecuados a los rendimientos de su trabajo y al bienestar, para que con lo adquirido, puedan tener el derecho de disfrutar de la vida dentro de la sociedad; y a ello, estamos obligados todos los españoles y las autoridades muy especialmente, atentas a su cumplimiento.

Si embargo, por desgracia han existido hasta ahora dos patronos, que no han conocido la España nueva y por lo visto han creído seguir

pagando con «jornales de hambre» llevados de una falta de Caridad Cristiana.

Estos dos patronos son: don Angel Collazos Vega, vecino de Monroy y don Juan Lozano Pablos, vecino de Trujillo, a los que he acordado imponer respectivamente la sanción de cinco mil pesetas al primero y de doscientas cincuenta al segundo, que procederán a hacer efectivas; publicándose sus nombres para que sean conocidos públicamente, a más de la multa, ya que este castigo económico y material, acaso sea más sensible que el otro, al apreciarlo cada uno de los interesados.

EL GOBERNADOR MILITAR

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Después de la liberación de Málaga

Los rojos han sufrido 5.000 bajas y se le han hecho 14.000 prisioneros

LAS BAJAS SUFRIDAS POR LOS ROJOS

Londres.—Comunican de Gibraltar que los rojos han sufrido en Málaga, al ocuparse la provincia y capital por las fuerzas nacionales cinco mil muertos.

Por su parte la emisora de Radio Club Portugués, que recogía esta noticia, aseguraba que el número de prisioneros hechos en los distintos días, se elevan a la elevada cifra de 14 a 16.000.

Decía el locutor dirigiéndose a los rojos de Valencia: ¡Valencianos, ningún miliciano rojo de los que intentaban defender Málaga se ha salvado; nadie ha podido huir y están en poder de los nacionales, prisioneros, o fueron muertos en los embates, todos incluso los dirigentes.—(R. Club Portugués).

LOS BILLETES ESTAMPILLADOS GANAN UN 62 POR 100 EN LONDRES

Londres.—Como consecuencia de la ocupación de Málaga y su provincia por las fuerzas nacionales del Generalísimo Franco, los billetes estampillados han experimentado un aumento de un 62 por 100.

No hay que decir lo que nuestros billetes han ganado lo mismo han perdido los del Gobierno de Valencia, o sea sin estampillar.—(R. Club Portugués).

EL VICECONSUL INGLES QUE HUYO A GIBRALTAR A VUELTO A MALAGA

Málaga.—El viceconsul inglés que dejó esta ciudad durante la dominación roja, refugiándose en Gibraltar, ha vuelto a su Consulado de Málaga.—(Radio Club Portugués).

MILLARES DE PERSONAS ASESINADAS

Málaga.—A medida que el vecindario va reponiéndose de las impresiones de estos días, y van relatando episodios de su martirio, van conociéndose hechos tristísimos reveladores de la crueldad de los marxistas que no se detuvieron ante nada ni ante nadie.

Se sabe que en su huida de Málaga se han llevado gran cantidad de dinero y alhajas.

Los relatos de los crímenes son espeluznantes. El día anterior a la liberación de la ciudad fué asesinado un honrado industrial de derechas, y hace pocos días otros tres industriales, uno de ellos gerente de la fábrica de azúcar, al que asesinaron en presencia de sus tres hijos.

Durante los siete meses en que los rojos fueron dueños de la ciudad fueron asesinadas tres mil personas de derechas, entre las que figura la señorita La Mote, de nacionalidad francesa, que fué muerta por haber gritado ¡Viva España! También se ha sabido que fueron asesinados el presidente de la Audiencia, dos fiscales, un teniente fiscal y el ex-ministro señor Estrada, al que previamente le cortaron las orejas. Muchos oficiales de Marina y del Ejército, también corrieron la misma suerte que los anteriores.

Los periódicos, como es natural, estaban en poder de los marxistas, que pagaban a sus redactores con billetes de cinco y diez pesetas, de los últimamente dados a la circulación por el Gobierno de Valencia.

CON LOS SACERDOTES SE

ENSANARON LOS ROJOS TERRIBLEMENTE

Málaga.—Durante los meses que esta capital estuvo en poder de los marxistas, imperaron en la ciudad los elementos de la FAI, a pesar de existir gran número de comunistas.

En Málaga no queda una sola iglesia. Todas fueron destruidas por las hordas marxistas. La catedral sirvió de refugio a la canalla que, huida ante el avance de nuestras tropas, llegaba incesantemente a Málaga. De toda su riqueza artística sólo ha quedado un cuadro de Alonso Cano y el órgano.

Hasta ahora no se ha visto por la población ni un solo sacerdote de los de la localidad. Las noticias que se tienen es que con ellos se ensañó la furia roja terriblemente.

En la calle de Larios, como se ha dicho estos días, existen gran número de casas destruidas. En la Calleta, después de cometer toda clase de pillajes, la canalla destruyó e

Cada día es más difícil la situación de Valencia Urgentemente pedían anoche por radio 5.000 milicianos

632 MILICIANOS SE ENTREGAN EN LOPERA PARA LUCHAR A NUESTRO LADO —

Lisboa. — En Lopera se tienen noticias de que se presentaron ayer 632 milicianos rojos con fusiles, municiones y otro material, entregándose a nuestras tropas y recabando de ellas el honor de que se les permitiera combatir en primera línea. Esta petición es objeto en estos momentos de deliberación por el mando. — (R. Club Portugués.)

VALENCIA PIDE SOCORRO

Valladolid. — Anoche, a las diez y treinta, Radio Valencia pedía a Madrid cinco mil milicianos para ponerlos a disposición de la Junta de Defensa de la capital.

Tan apremiante llamamiento hace suponer que algo grave sucede en la flamante residencia del Gobierno de Largo Canallero. — (Radio Falange Española de Valladolid.)

PANICO ANTE UN CAÑONEO EN BARCELONA

Londres. — A las cuatro y cuarenta y cinco de la madrugada de ayer se oyeron en Barcelona nueve disparos de cañón, que produjeron enorme pánico en toda la ciudad.

Los disparos se dirigían hacia los depósitos del puerto. — (Radio Falange Española de Valladolid.)

incendió ochenta chalets, cargando con lo que en ellos había de valor.

EL GOBERNADOR HUYO POR LA CARRETERA DE VELEZ-MALAGA

Málaga. — Entre los primeros que huyeron por la carretera de Vélez-Málaga se encuentra el gobernador civil, séptimo de los que desgobernaron la provincia durante la dominación del Frente popular.

Esta flamante autoridad roja fué de los primeros en huir al grito de «sálvese el que pueda».

Entre los prisioneros hechos hay gran número de milicianos de la Confederación Nacional del Trabajo.

LAS FALANGES DE RONDA Y LA LINEA HICIERON UNA JORNADA DE CINCUENTA Y OCHO KILOMETROS

Málaga. — Se destaca el detalle del esfuerzo realizado en estas operaciones por la Falange de Ronda y La Línea, que, desde Fuengirola, anduvieron en una jornada, hasta Málaga, un total de cincuenta y ocho kilómetros, apresando gran número de milicianos con abundante material de guerra.

«L'ECHO DE PARIS» PUBLICA UNA INFORMACION

Paris. — El periódico «L'Echo de Paris», publica una información sobre Málaga, donde dice que se confirma que el número de asesinatos cometidos por los marxistas en la ciudad es muy superior a dos mil.

En Alora sólo—agrega—fueron asesinados doscientos hombres. — (Radio F. E. de Valladolid.)

CONDUCCION DE HERIDOS Y PRISIONEROS MARXISTAS DE MALAGA

San Sebastián. — De Gibraltar comunica la Agencia Reuter que constantemente llegan a Algeciras camiones cargados de prisioneros marxistas de Málaga.

También traen muchos de estos vehículos milicianos heridos en los combates y abandonados por los suyos. — (R. E. F. de Valladolid.)

ELOGIO A QUEIPO DE LLANO EN LA PRENSA DE PARIS

Paris. — La Prensa se ocupa de la reconquista de Málaga, dedicando caurosos elogios a la táctica desarrollada por el general Queipo de Llano para la ocupación de la ciudad mediterránea.

EL CORONEL LINDBERG EMPRENDERÁ EN BREVE SU VUELO A EGIPTO

Roma. — El coronel Lindberg y su esposa, que recorren Italia en avión, emprenderán en breve su viaje a Egipto por vía aérea. — (R. Falange Española de Valladolid.)

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258-CÁCERES

Los rojos confiesan su derrota aunque callan lo de Málaga

Madrid. — El comunicado oficial de la Junta de Defensa de Madrid dice que las fuerzas nacionales continuaron su avance en el sector Sur. Dice igualmente que en Madrid también avanzaron los nacionales en las últimas 2 horas.

Por primera vez no habla de «retiradas estratégicas». — (Havas.)

Defensores de opereta o La farsa de no la intervención

Madrid. — Durante el sábado y el domingo la radio roja de Madrid, dió a conocer diversas noticias, entre ellas la de un homenaje que había de tener lugar el día 7 en honor de los que llaman «heróicos defensores» de la capital.

Los extractos de Prensa hechos por el gabinete de información de la Junta delegada de Defensa, denotaba gran júbilo, un júbilo ficticio y criminal que se esforzaba por sostener la quebrantada moral de los combatientes rojos en el frente de Madrid.

Según estos extractos, la victoria era suya, el enemigo con un ejército poderoso llegó a las puertas de Madrid el 7 de noviembre, había realizado inútiles esfuerzos para apoderarse de la capital y los últimos ataques con que había intentado estrechar el cerco de Madrid, no servirían de nada, pues el «ejército leal» se encargaría de aplastar a los acaudalados, etc., etc.

Nos dió la impresión todo, de que los rojos madrileños se disponían a celebrar una fiesta de carnaval ocultando su tragedia, bajo la máscara de un optimismo falaz y embustero, al dedicar ese homenaje sarcástico a los «heróicos defensores» de Madrid, defensores de opereta, sólo aptos para exhibiciones y orgías, pero incapaces de hacer frente a nuestras tropas cuando éstas, obedientes a sus superiores, inician sus arrolladores ataques.

Pero la máscara no podía sostenerse por mucho tiempo. Un viento fuerte que sopó de la parte de la carretera de Valencia, arrancó sus antifaces y mostró al mundo sus rostros descoloridos por el pánico y aterrorizados por la tragedia.

Terminó el Carnaval y sin darles tiempo a consumir sus bacanales, los devolvió a la realidad.

La mejor comunicación que tenían con Levante había sido cortada por las fuerzas nacionales. La tragedia se acerca a su desenlace. Bien claro lo ven.

Y vuelve la radio roja a transmitir extractos de la prensa Madrileña, y como los de anoche, aunque veladamente, vuelven a demostrar la trágica realidad que se les avecina.

Ya la victoria no está ganada, el haber resistido tres meses, no significa nada, es necesario terminar con las diferencias y todos unidos apretarse a hacer un último y desesperado esfuerzo, los momentos son gravísimos, etc., etc.

Melos vientos soplan para los rusos de España. La caída de Málaga en poder de las fuerzas nacionales, no ha tenido su menor importancia en el efecto moral producido. Ha sido el principio de una serie de descalabros, que en breve tiempo han de sumar los rojos a los abundantísimos que han venido cosechando durante toda la campaña.

Primero Málaga, después el corte de la carretera de Valencia, después... Solamente el mando nacionalista sabe lo que ha de suceder. Esto precisamente aumenta la confusión en el campo rojo, que ya no sabe adónde ha de atender.

El Carnaval ha terminado. La España nacional sigue su ruta de sacrificios patrióticos para entonar en breve tiempo el Aleluya final. Los rojos, la sombra, la falsedad, el crimen, el odio, buscan refugio en las tinieblas desumbrados por el sol que amanece y que es el símbolo de su derrota definitiva, en España y en el Mundo.

Pedro Javato Candela DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.

Escandinavos en el frente de Madrid

Estocolmo. — El órgano comunista de Gothenburg publica un relato especial de Madrid describiendo las «mazanas» en el frente de la capital del destacamento sueco, compuesto por cerca de ochenta hombres.

El periódico subraya que los escandinavos están representados en número cada vez mayor, en la Brigada internacional.

El sábado habrían llegado a Paris unos treinta hombres, continuando viaje para España.

Consta aquí que el Gobierno sueco tiene la intención de trasladar a Valencia su legación en Madrid.

COMUNISTAS DETENIDOS

Viena. — Fueron detenidos en un café de esta ciudad diez comunistas que habían convocado una reunión de un comité de propaganda comunista.

ROBO DE ARMAS EN PARIS

Paris. — Fué descubierto un importante robo de armas en la Academia de Caballería de Saumur.

Se trata de 13 ametralladoras y muchos fusiles y pistolas.

Según el «Journal», las armas en cuestión habrían sido enviadas a los marxistas españoles.

SOLDADO CHECO A LA FUERZA

Varsovia. — Según comunica la Agencia Pat, un súbdito polaco que actualmente presta sus servicios en el Ejército, fué detenido en Mährisch-Osttau durante una visita a sus padres.

Las autoridades checoslovacas dicen que el soldado polaco es ciudadano checo.

A pesar de las protestas del Gobierno polaco, dicho soldado fué incorporado a un regimiento de Infantería de Checoslovaquia.

RUMANIA Y EL REARME

Bucarest. — Anteayer, en la Cámara, tuvieron lugar debates sobre política extranjera y armamentos.

Antonescu dijo que no era posible concebir que el escritor Seba hubiera querido ofender al pueblo rumano.

Los diputados del partido cristiano nacional declararon que las palabras de Antonescu no les satisfacían y leyeron algunos pasajes del libro de Seba, probando que estaría preparando el paso del Ejército soviético por el territorio rumano.

Antonescu respondió que no existía ningún pacto con los soviets y que no había intención de entrar en negociaciones para conclusión de él. — (D. N. B.)

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA
CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Café VIENNA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CÁCERES

Arriendo de pastos

Se arriendan los de la huerta de «El Rosal», del término de Cáceres de 600 fanegas de marco real, hasta el 31 de mayo próximo.

Para tratar con su dueño, don Alejandro Sánchez Morales, en Párras, 30. Cáceres.

EL SOLDADITO INVALIDO

Una flor no es tan solo símbolo y esperanza; por sí misma constituye bellísima realidad. Su lozania, su primor, atrae y cautiva al que sepa mirarla. En su ternura reside el mayor peligro. Recreo para la vista, solaz para un espíritu abierto, promesas bienhechoras, adornar y enriquecen el selecto y misterioso contenido de toda flor. Pero no estamos para poesía, pensará alguno. ¿Cómo sustraernos de la tragedia española, que por doquier nos azota y envuelve? El que así juzgue y dictamine, tal vez pertenezca al número de los irremisibles a la belleza y al arte, o camina muy a la ligera. La vida no se concibe sin poesía; pues sin ésta, como gráficamente expresó nuestro gigante Vázquez de Mella, aquélla se convertiría en una serie de tubos digestivos. Aun sin querer meternos a filósofos, sin pretender ahondar en el pavoroso y esperanzador problema que representa y se suscita hoy en nuestra España inmortal con auroras de purificación y clarines sonoros de bendita reconquista, ¿no es evidente que de tantos... tubos digestivos nos han llegado espasmos tan trágicos, conocimientos tan hondos como el entendimiento humano apenas pareciera vislumbrar?

¡Manes de Vázquez de Mella, el desconocido! ¡Cómo añoramos tu verbo prodigioso, con el que tan magistralmente y con espíritu profético describías estas nuestras visiones, enteramente apocalípticas, que palpamos en la más cruda realidad! Y parecían sueño. Y pasabas entre muchos por fantasmagórico e iluso.

¡Bendice desde el Cielo esta nuestra España, que tanto amaste y defendiste, e infunde en ella la savia redentora a cuyo ideal consagraste tus afanes y vida tan gloriosa!

¿Y nuestros soldaditos? Sin duda que en él encontraremos motivos de poesía. Poesía, sí, y muy excelsa. Verdadera poesía. Hoy no lo vemos acechando y vigilante en la trinchera o el parapeto con el alma puesta en Dios y en España y con el mosquetón cargado y dispuesto a disparar sobre los feroces e implacables enemigos del género humano;

hoy no lo vemos con el casco sobre su cabeza hermosa, macuto y fusil al hombro, y en trance y camino de rutas gloriosas de redención; hoy no lo contemplamos ni aplaudimos con alma y corazón en esos desfiles emocionantes y conmovedores en que la marcialidad y sangre española brillan con sin igual esplendor y los que el ritmo y la armonía, más perfecta se hermana, clarifican y admirablemente se compenetran; hoy no percibimos en él ansias de rescate, anhelos de las más heroicas gestas. Algo grave le ha acontecido. Está triste; pero plácido y sereno en su tristeza. Sufre e interiormente llora; pero pasmosa resignación asoma a sus labios y se refleja en su continente todo. ¿Lo encontramos en el lecho del dolor? Sí. ¿Lacerado, herido, maltrecho? Sí. Más aún (a aquí fuerza es que te conmuevas hondamente, lector y español amigo): nuestro soldadito está inválido.

¡Dios mío! ¡Horror! ¡Soldadito español Inválido! Poesía, poesía. Misterio, misterio.

Flor galana, tronchada y marchita. Sol radiante, entenebrecido y deshecho. Plenitud arrumbada. Lástima. Nobilísimas ilusiones perdidas. La vida se tornó agria y sombría. ¿Preferible la muerte? Así hablaría y pensaría un pagano. Injuria y desconoce al soldadito quien así respira. Entregado éste en brazos de la divina y más amorosa Providencia, acata superiores designios y cree que así también sirve a su Dios y a su Patria. Y, ¿quién lo puede dudar? Heroico y sublime tan edificante rendimiento. Triste espectáculo a los ojos de la naturaleza corrompida: mutilado, epiléptico, ciego, alucinado, demente, inválido. Herencia de la guerra más fratricida. Morir por la Patria es un bello morir, escribió el poeta gentil. El dolor acebo lo purificó y elevó al Cristianismo. Morir en vida constituye la más sabia máxima de perfección. El soldadito inválido, ¿cómo vive?

Así, contemplado a la luz de la sangrante realidad, debemos mirar a nuestro interior y exterior. ¿Por qué el soldadito inválido? Por de-

«Stalin precipitará el derrumbamiento de la Rusia soviética»

Lo dice Trotsky en un mensaje dirigido al mundo

Londres.—Trotsky ha dirigido a todo el mundo, pero especialmente a los mejicanos, un mensaje que en gran parte publica el periódico londinense «Manchester Guardian».

Trotsky dice, que él no ha tenido la menor relación desde 1928 con Radek o Piatakow en Oso. Yo, añade, nunca he conocido a Romn supuesto intermediario entre Radek y yo. Estoy preparando un libro muy interesante sobre los crímenes de la G. P. U.

Pregunta como puede admitirse que todos los hombres que han pasado la revolución rusa a excepción de Stalin se hayan convertido en terroristas enemigos del socialismo y dispuestos a deshacer la unión de los soviets.

Pregunta también cómo estos criminales que durante cerca de diez años han cometido toda clase de crímenes, pueden mostrar su arrepentimiento. Lo inexplicable por otra parte, son esas declaraciones que contra ellos mismos han hecho según dice Radek y sus compañeros de proceso.

Pregunta también, que cómo es

posible que pidan la pena de muerte para ellos mismos. ¿Cómo explicar que Zinoviev, Kameneff y demás jefes del pretendido grupo trotskista ignoren todo lo concerniente a este grotesco plan de desmembración de los soviets y que Radek a quén ninguno de nosotros lo tomó nunca en serio, se señale hoy como jefe de esta conspiración mundial?

No ha existido esa pretendida conspiración trotskista, y si ha habido o si hay alguna conspiración, es la de la G. P. U., y si tiene un jefe, el nombre de este es el de Stalin.

Yo ignoro, agrega, si algún día Stalin ceñirá la corona imperial, pero lo que sí sé es que la Rusia que él quiere, empieza ya a acusar carácter imperial.

En su lucha para dominar la nueva casta termina diciendo, Stalin elimina a todos los pensadores progresistas para rodearse únicamente de funcionarios dispuestos a hacer todo lo que él mande y todo lo que él ordene. Con ellos, Stalin, precipitará el derrumbamiento de la Rusia soviética.



Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales
Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES—
Teléfono 249 Apartado 42

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de
1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:
Margallo, 56. — Teléfono, 310 CACERES

funderte a ti y a mi, lector, seas quien seas: alto, bajo, mediano. Por la causa de Dios, nuestra causa. ¿Es poesía? ¿No has visto a ninguno de estos héroes ignotos? Mengua y borron para tí. ¿Crees que puedes seguir viviendo tu vida, como si este cuadro nada te significase, como si nada te obligara? Es muy cómodo decir y soltarse; yo procuro cumplir con mis obligaciones lo mejor que puedo. Por ello, si es así, mereces alabanza. Pero, ¿has pesado bien esas que llamas tus obligaciones? ¿No habrá ligereza y precipitación en tu juicio? ¿Sabes, acaso, que en esta hora cargan sobre tí singularísimos deberes para con Dios y para con nuestra Patria querida? ¿No te entran escrúpulos de si los llenarás cumplidamente, en la medida de tus fuerzas? Malo, malo. Vergüenza, responsabilidad enorme...

Piensa y sueña en tanto soldadito inválido y obra en consecuencia. Así no serás tácaño, ni vicioso, ni soberbio. Así serás un práctico católico, como Dios y España lo quieren y esta campaña de redención lo demanda. Reflexiona, medita, educa tus sentimientos. No seas traidor a la causa de España y advierte que la traición se reviste de muy diversas maneras.

Perder de vista al soldadito inválido, es ser un mal patriota. Despertar, lo primero.

AGUSTIN BRAVO

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Herrerías y Yaguas para...

EPISODIOS DE LA GUERRA

Un cabo y un soldado se apoderan de una casa ocupada por rojos

Aunque la anécdota de guerra va careciendo de interés para el público, no por eso vamos a dejar de consignar los episodios de heroísmo que realicen nuestros valientes soldados en los frentes de combate.

El caso que hoy voy a referir corresponde a los soldados de la primera compañía del octavo batallón de un glorioso regimiento la cual se halla acampada en las posiciones del término de Van-Den Drule de los Alijares, al mando del jefe interino de la compañía.

Dicha posición se halla a 500 metros de las líneas enemigas y por la noche—como sucede en casi todos los frentes se suelen enviar sus defensores mutuamente saludos que si en el fondo no son muy correctos, hay algunos que tienen hasta gracia; y como además de saludos también se hacen apuestas e invitaciones, ocurrió hace dos noches una de tantas invitaciones que nuestros soldados aceptaron.

Se trata de una casa que ha tenido la desgracia de estar instalada entre los dos fuegos, pero mucho más próxima a las trincheras de los rusos. A esta casa fueron invitados nuestros soldados por los rojos para que pusieran en ella la bandera bicolor como ellos habían puesto dos banderas comunistas.

Los rojos debieron tomar las referidas afirmaciones a chirigota porque su contestación fué la de hacer el gato como mofándose de las palabras de nuestros soldados; pero la realidad les demostró lo contrario.

Y en efecto; el cabo y un soldado de su escuadra se dirigieron a la casa referida, encontrando en ella siete rojos; pero no por eso se arredraron los dos soldaditos sino que exclamando el cabo en alta voz: ¡ya por ellos compañeros! se abalanzaron sobre dos milicianos y los demás creyendo por lo visto que el cabo iba con toda la compañía, echaron a correr dejando en su huida cobarde

a sus dos compañeros, logrando uno escaparse también emprendiendo vertiginosa carrera.

Entonces nuestros soldados, viéndose dueños de la situación, procedió uno de ellos a recoger las banderas comunistas y a colocar la bandera bicolor en lo más alto de la casa mientras el otro sujetaba al miliciano para traerle prisionero ante los jefes.

Ya se dirigían a nuestro campamento, cuando el miliciano cayó desplomado en tierra fingiéndose gravemente enfermo y nuestros soldados creyeron en efecto que le ocurría algo grave, le soitaron y se fué uno de ellos por agua para auxiliarle, porque era su intención no hacerle ningún daño. Pero el ruso en el momento que se vió solo y aprovechando un descuido del soldado, se levantó precipitadamente y echó a correr a campo traviesa, pero nuestro soldado reaccionando inmediatamente, le siguió unos cuantos metros mientras preparaba una bomba de mano de las que llevaba en el cinto y arrojándose la al miliciano le dejó muerto en el acto.

Esta escena se desarrollaba sobre las cuatro de la mañana y una vez que amaneció se presentaron al jefe para darle cuenta de lo ocurrido, el cual felicitó muy elusivamente a nuestros dos soldados cuando vió que en lo más alto de la casa ondeaba gallarda y desafiando al viento nuestra españolísima bandera bicolor.

Seguidamente se procedió a formar una enorme hoguera donde fueron pasto de las llamas las dos banderas comunistas ante la algarabía de nuestros soldados y a los acordés de la jota interpretada con las guitarras y el salero que gastan los soldados tanto en la lucha como de juega en los ratos francos de servicio en las trincheras.

Así son los auténticos soldaditos de España y con una voluntad de hierro como la suya, la victoria es nuestra y el día grande de ella se aproxima por momentos entre laureles de gloria en un breve y espiendoroso amanecer.

JULIAN MARIN

Se vende un corral con horno de pan. Razón: Margallo, 44. pral. Cáceres.

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

Fausto Mateo Martín, un par de pendientes y una gargantilla, oro bajo.

Sebastián Ramos, un par de pendientes, oro bajo.

Gabino Pérez, un par de pendientes, oro bajo.

Saturnino González, un par de pendientes, oro bajo.

Felisa Rodríguez, dos pendientes, oro bajo.

Pedro Martín, tres pendientes, oro bajo.

Julián Ramos, un par de pendientes, oro bajo.

Constancio Martín, un par de pendientes, oro bajo.

Pablo Mateo, Tres pares de pendientes, oro bajo.

Francisco Clemente, un par de pendientes, oro bajo.

Dionisio Clemente Sánchez, un par de pendientes, oro bajo.

Zacarías Pérez, un par de pendientes, oro bajo.

Antoliano Granado, un par de pendientes, oro bajo.

Sebero Durán, un par de pendientes, oro bajo.

Felipe Llanos, un par de pendientes, oro bajo.

Nicolás Gómez, dos pendientes, oro bajo.

Luisa Nieves, dos pendientes, oro bajo.

Florentino Ramos, dos pares de pendientes, oro bajo.

Lorenzo Sansón, un par de pendientes, oro bajo.

Aureliano Llanos, un par de pendientes, oro bajo.

Isaac Llanos, un par de pendientes, oro bajo.

Tomás Llanos, dos pares de pendientes, oro bajo.

Eieuterio Durán, un par de pendientes, oro bajo.

Felipe Rodríguez, un par de pendientes, oro bajo.

Juan Gómez, un par de pendientes, oro bajo.

Esteban Pérez, dos pares de pendientes, oro bajo.

Antonio G'raldo, un par de pendientes, oro bajo.

Cornelio Pérez, un par de pendientes, oro bajo.

Eusebio Montero, un par de pendientes, oro bajo.

Román Llanos, un par de pendientes, oro bajo.

Marcelino González, un par de pendientes, oro bajo.

Francisco Rodríguez, dos pares de pendientes, oro bajo.

Domingo Mangas Romero, un par de pendientes, oro bajo.

Enrique Martín, un par de pendientes, oro bajo.

Lorenzo Llanos, dos pares de pendientes, oro bajo.

—0—

Don Jacinto Rodríguez Pérez, en representación de la Alcaldía, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación, arrojan un peso de siete gramos y medio de oro ley y doscientos setenta y ocho gramos de oro bajo que en bloque han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres según resguardo número 1471 de fecha de hoy.

Cáceres, 30 de diciembre de 1936.

JACINTO RODRIGUEZ

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tle. 466

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en

magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 10 de febrero hechas a las ocho horas:

Barómetro, 729'0.

Humedad 4'2.

Temperatura, 82.

Dirección del viento, NW.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 00.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 5'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 12'0.

Mínima (hoy), 1'2.

AVISO



La Unión y El Fenix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas. más de 137 millones de Pesetas

Primas recaudadas en España en 1.935 » » 38 » » »

Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935 » » 54 » » »

Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

Información del Extranjero

Las conversaciones de von Ribbentrop y sir Anthony Eden ocupan el primer plano de la política internacional

Londres.—Se ha anunciado que hoy miércoles, celebrará una de sus conferencias en el «Foreign Office», el embajador extraordinario de Alemania Von Ribbentrop y el ministro de Negocios Extranjeros británico Sir Anthony Eden.

En los círculos político se manifiestan opiniones diversas acerca del resultado de estas conversaciones, mientras que unos consideran justas las aspiraciones de Alemania en cuanto a colonias, otros no tienen la misma impresión.

Por otra parte en Berlín la puesta sobre el tapete diplomático de la cuestión colonial se sigue con la mayor atención.

En un artículo publicado en un periódico berlinés, generalmente bien informado se habla de los puntos de vista que habrán de ser sustentados por Von Ribbentrop en Londres.

La base principal de las conversaciones será la discusión del carácter jurídico de la rehabilitación colonial de Alemania.

Con este fundamento Alemania reclamará todas las colonias que le fueron arrebatadas con motivo de la guerra.

Una transacción con ofertas de indemnización, la deshecha rotundamente el aludido periódico.

LA PROXIMA CRISIS DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres.—El rey Jorge ha comunicado al ministro de Indias que por circunstancias excepcionales no podrá ir a las Indias, después de las fiestas de la coronación.

Algunos periódicos creen saber que el motivo del aplazamiento del viaje será la crisis del Gobierno, afirmando que cuando ocupe la presidencia del Consejo el señor Chamberlain, dejarán el Gabinete algunos ministros, entre ellos el que actualmente ocupa la cartera de Guerra.

LAS CAMPAÑAS DIFAMATORIAS DE CIERTA PRENSA

Salamanca.—El periódico inglés «Daily Herald» con una pésima intención ha publicado la noticia de la suspensión de las fiestas del Carnaval en el territorio dominado por el Generalísimo Franco, sacando la deducción de que las autoridades nacionalistas se imponen por el terror y no han permitido disfraces ni máscaras, para evitar que valiéndose de estas circunstancias, se cometieran actos de venganza.

Lo importante es que esta vil calumnia, no ha sido propagada por los periódicos izquierdistas, sino por un diario conservador británico.

Huelgan los comentarios.

COMENTARIOS DE PRENSA A LA CONQUISTA DE MÁLAGA

Londres.—Los periódicos izquierdistas de Inglaterra, al dar la noticia de la ocupación de Málaga recurren a la infamia de decir que la han verificado tropas extranjeras.

Los diarios derechistas elogian en todo su valor la importancia de esta victoria de las fuerzas nacionales.

El «Daily Telegraph» dice que la conquista de Málaga debe tener una importancia decisiva en el resultado final de la campaña.

El puerto de Málaga constituye una segunda comunicación importantísima de las fuerzas nacionales con Marruecos y es base para poder atacar a Cartagena y Valencia.

De ahí que esta capital no pueda reunir ya condiciones para residencia de un Gobierno, y por tanto los rojos de Valencia habrán de buscar otro refugio.

Los acontecimientos de los últimos días y los que se avecinan son de tanta importancia que puede afirmarse que los nacionalistas se acercan a la victoria final.—(Havasi)

SE REUNE EL CONSEJO DEL AIRE DE ITALIA

Roma.—En el Palacio de Venecia, y bajo la presidencia de Mussolini se ha reunido el gran Consejo del Aire, en el que toman parte numerosos miembros destacados de la Aeronáutica italiana, como el comisario jefe del Aire, Italo Balbo y otros.—(Radio Roma.)

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES

Roma.—El próximo domingo presentará sus cartas credenciales ante el Santo Padre, el nuevo embajador del Quirinal cerca del Vaticano.—(Radio Roma.)

NUEVO SERVICIO TELEGRAFICO EN ABISINIA

Roma.—La Agencia de las Colonias comunica que en Abisinia ha sido inaugurado un nuevo e importantísimo servicio telegráfico que remedia muchos males de comunicación existentes en este país, siendo un paso más de Etiopía para salir del abandono.—(R. Roma.)

HARRAR SERA EL CENTRO CULTURAL MUSULMAN

Harrar.—Después de las últimas conquistas en la región del Sur, Graziani ha seguido su marcha, tomando algunos reductos que quedaban y visitando Harrar.

Se ha puesto al corriente del problema allí existente de trabajo y solución de plan urbano, etc., habiendo acordado que quedara resuelto en breve.

En Harrar se edificarán escuelas y centros culturales, pasándose a ser esta ciudad el gran centro cultural de los musulmanes.—(R. Roma.)

UN TEMPLO CATOLICO EN ADDIS-ABEBA

Addis-Ababa.—En el corazón de la ciudad, y en medio de las pagodas y sinagogas existentes en la misma, se levantará un magnífico templo católico en memoria del gran apóstol de Etiopía, cardenal Guillermo Battaglia.—(R. Roma.)

Lo que dicen en la zona roja un grupo de franceses evadidos

Paris.—El partido popular francés ha celebrado una asamblea privada en el Campo del «Sport», para tratar de la intervención francesa en los asuntos de España.

A la reunión han asistido muchos millares de populistas franceses, habiendo sido autorizada por el ministro de Propaganda del Gabinete francés y siendo presidida por el jefe del partido.

Se hizo la presentación de un grupo de evadidos de distintos puntos de la zona soviética, donde estuvieron luchando a las órdenes de los rusos.

Uno habló del grado de analfabetismo que padecen los directivos soviéticos, encontrándose con frecuencia jefes que no saben leer ni escribir.

Otro manifestó que había sido secretario de uno de los jefes rusos de la Brigada internacional en Albacete. Ma dicho este mismo que constantemente se fusila a los elementos de la Brigada internacional sin que se pueda averiguar la causa de estos fusilamientos.

La más mínima protesta es motivo suficiente para ser fusilado.

Otro manifestó que en la Casa de Campo había más de dos mil ochocientos franceses que en su mayoría fueron muertos por los nacionales ya que detrás de los franceses se parapetaban los demás combatientes marxistas, para hacerles avanzar o morir.

Dan también detalles de la anarquía reinante en Barcelona y por regla general en toda la zona roja, donde se roba y se mata y no se vive jamás.—(R. Roma.)

SE RESTABLECE EN MÁLAGA LA VIDA NORMAL

Málaga.—Se ha restablecido completamente la normalidad en la capital de Málaga, recientemente conquistada por las tropas nacionales.

Los prisioneros cogidos hasta ahora pasan de dos mil. Se han celebrado ya Consejos de guerra, aumentando de vez en cuando el material capturado a los marxistas.

La importancia de la toma de Málaga se hace resaltar en la prensa del mundo, como una cosa casi trascendental en el resto de la conquista española. Son muchos los miles de kilómetros cuadrados que en pocos días han caído en manos de los nacionales.—(R. Roma.)

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12
VENTA DE ASERRIN
Rafael Conde Perozo
Travesía de Puente Nueva a Casas de Carrasco

Mensaje de Su Santidad el Papa Pío XI, al Congreso Eucarístico de Manila

Roma.—Su Santidad el Papa Pío XI ha dirigido un mensaje radio difundido a los representantes en el Congreso eucarístico de Manila.

El mensaje del Pontífice se ocupa de cuestiones religiosas.

Jacobo Rebollo
Montaje y reparaciones de maquinaria eléctrica en general
Instalaciones de T. S. H. Luz y Timbre
Oficina: Calle de la Princesa
CACERES

Entusiasta recibimiento al embajador de Italia en Burgos

Burgos.—La ciudad de Burgos ha tributado un entusiasta recibimiento al embajador del Quirinal ante el Estado español.

El pueblo entero le ha tributado un caluroso homenaje de simpatía, dándose vivas a España, Italia, Franco y Mussolini.—(R. Castilla.)

Se vende el entresaco de monte encinar, prefiriendo a quien descuaje para hacer carbón, en la finca «Riscos y Valdetrujillo», de este término de Cáceres.
Para detalles y condiciones, a don Sebastián Gil Alberola, Calle de La Monja, número 1, principal.

Veterinarios
Concurso una plaza en Sindicato Agrícola Católico.
Solicitudes: Oficinas, Plaza Muñoz Torrero, 2.—Cáceres.

De Salamanca
Inauguración de comedores del «Auxilio de Invierno»
Salamanca, 10.—Hoy ha tenido lugar en esta ciudad la inauguración de los nuevos comedores del «Auxilio de Invierno» instalados en la calle de Toro.
Las gestiones del fondo benéfico-social «Auxilio de Invierno» están dando muy buenos resultados, que permiten la iniciación de obras como la que se deja apuntada y otras más que se tienen en proyecto para dentro de breves fechas.

¡¡RADIO!!
El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.
Félix Crespo de Uríbarri
Avenida de la República, 3 Teléfono, 371
CACERES
Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**
CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

EXTREMADURA

Notas locales

Atención, atención, atención, ha salido el sol

Fiesta en Cáceres por la toma de Málaga

Aun ayer continuaba exteriorizándose en Cáceres la justa y patriótica alegría despertada por el triunfo de nuestras armas, reconquistando para España la ciudad de Málaga. Para conmemorar este magno acontecimiento ayer se hizo fiesta dando conciertos públicos la banda Municipal.

El comercio cerró también sus puertas y la gente se lanzó a la calle, llenándola por completo.

El tiempo, con su bondad, que tantas y fundadas esperanzas hace concebir a los buenos españoles en estos momentos también se asoció a nuestra alegría y nos obsequió de una manera continuada con la caricia caliente del sol.

EL JEFE NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA EN CÁCERES

Por la tarde llegó a Cáceres el Jefe de la Junta Provisional de Mandos de Falange Española de las JONS don Manuel Hedilla al que prestaron guardia una sección de flechas con armamento.

También se encontraba desde el día anterior en nuestra población el coronel Inspector del Tercio señor Yagüe, cuya presencia ha sido acogida en todo momento por el vecindario con demostraciones de entusiasmo y cariño.

LA CIUDAD ILUMINADA

Durante las primeras horas de la noche Cáceres ofrecía un bello aspecto. Todas las iluminaciones así oficiales, como particulares, preparadas, para la toma de Madrid, lucieron por primera vez.

El Gobierno Militar, el Gobierno civil, el Ayuntamiento con su gran cruz iluminada; el arco triunfal de la Avenida de España, con su «Viva España de lámparas eléctricas y pro fusión de colgaduras con los colores nacionales y vivas a España a Franco y al Ejército en Bancos y en todas las ventanas y balcones de las casas de la ciudad, decían a todos de las horas de legítimo júbilo y orgullo que estamos viviendo.

LA ALEGRIA NOS VIENE DE ARRIBA

Como si la providencia quisiera pre miar nuestros santos afanes, lo que ayer parecía una esperanza, que hacía a todos volver los ojos al cielo: el tiempo hoy es una realidad hermosa y nunca la frase más justa. Hoy amaneció el cielo vestido de purísimas galas. Un azul intensísimo y una temperatura templada es indicio seguro de un afianzamiento del buen tiempo que para exacto el dicho popular de «en febrero busca la sombra el perro».

La estación, como si dijéramos, entra en caja; recobra su ritmo natural y España abre su corazón en espera del triunfo final que nos incorporará con todas nuestras grandezas a las rutas de nuestros destinos en la Historia.

La primavera de España amanecerá...

Digamos con Radio Nacional de Salamanca voz de la nueva España: ¡atención, atención, atención!

Planes de los comunistas franceses en la España roja

En Jaén, Málaga y Madrid, la Brigada Internacional perdió el 53 por 100 de sus hombres

Sólo en Madrid murieron 7.350 francesas

LA VISITA DE THOREZ A ESPAÑA

Paris. — Un informe de André Marty acerca de la guerra española, su situación actual y sus posibilidades, puso en viaje para España a Luis de Araquistain, el embajador de los rojos en París, y a M. Thorez, secretario general del partido comunista en Francia. Thorez y Araquistain han regresado portadores de nuevas consignas, dispuestos a «jugar el todo por el todo», según frase de sus adláteres. El informe de Marty propugnaba el mando único a favor del general germano-soviético Kleber, eliminando al general Miajas y al comandante francés Dethes, ex crítico de boxeo y ex consejero militar del Negus. Una política de neutralización contra la CNT y la FAI en Madrid, Valencia y Cataluña; enrolamiento de cuarenta mil nuevos soldados para la Brigada Internacional, duchos en su oficio, y medidas extraordinarias a fin de cortar la epidemia de desertiones que existe entre los milicianos extranjeros. Marty aseguraba que de no cumplirse su plan, la resistencia de Madrid no podrá prolongarse mucho a partir de Febrero.

André Marty, de pasada, exponía en los últimos combates de Madrid, Jaén y Málaga, que en un 53 por 100 de los contingentes de la Brigada Internacional ha desaparecido y que sólo en Madrid el número de franceses sacrificados a su resistencia suma, hasta hoy 7.350. Las afirmaciones y las angustias de André Marty no son a discutir, ya que el antiguo sublevado del Mar Negro posee una experiencia técnico-revolucionaria y ocupa, por orden del Komintern, un puesto principal en el drama marxista de España. Justamente el diputado francés instalado hace tiempo su cubil en Albacete.

COMPROMISO DE AYUDA A LOS ROJOS

Thorez y Araquistain tuvieron con Largo Caballero, Kleber y Rosenberg un tormentoso conciliábulo en Valencia para decidir un compromiso que, en líneas generales se podría resumir así:

Nacionalización de todos los combatientes extranjeros en las filas del marxismo español, antiguos o nuevos, proveyéndolos de una documentación en regla, con lo que se evitarán las desertiones y las suspicacias de una parte de la Frenza y de los Gobiernos de Europa; fomento de la

recluta de milicianos en Francia mediante el abono de una prima de 300 francos por hombre a todas las organizaciones que los suministren; nombramiento del general Kleber como jefe único de las fuerzas rojas de Madrid; desarme paulatino o «eliminación» de los miembros de organizaciones anarquistas; apertura de un crédito en oro sin tope a favor del comunista suizo Nicolle, que deberá conducir a buen término y lo antes posible, una revolución en Portugal; cierre de la frontera de Perpignan a los anarquistas, mediante el control de salvoconducto por el partido comunista francés. En lo venidero nadie podrá ir de Francia a Cataluña incluso los franceses con pasaporte regular, si este documento no va avalado por el «Comité de defensa de la revolución española», establecido en Perpignan. Avenida del General Joffre, 23 locales del Hospital de San Martín.

MÁS ORO ESPAÑOL A FRANCIA

Finalmente el partido comunista francés por conducto de su secretario Thorez se comprometió a una ayuda sin límites de la revolución española, poniendo en acción, si preciso fuese, todos sus recursos para rendir los débiles escrúpulos del Gobierno de su país. A su vez, Largo Caballero se obligó a suministrar todo el oro que se necesitara para que el partido comunista francés cumpla su tarea sin obstáculos, entendiéndose que este oro en adelante será administrado por los camaradas de Francia. En efecto, a distancia pero escoldando espiritualmente a Thorez y Araquistain, un avión tripulado por el piloto rojo Xucá viniendo de Valencia ha descargado en Tolouse en primero de febrero 250 kilos de lingotes de oro, de un valor aproximado de diez y ocho millones de pesetas. (Radio Nacional de Lisboa.)

Auxilio de invierno

Contribuid con vuestros donativos a remediar la necesidad de los hogares que hay sin pan y sin lumbre.

Por la Patria, el Pan y la Justicia
¡ARRIBA ESPAÑA!

Para Bocadillos y especíales

La Mallorquina

Custar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la manzanilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagras. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono, 284

Ultramarinos, Loza y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 28

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Suscripción para adquirir un aparato portátil de Rayos X y material quirúrgico para los hospitales de sangre

Suma anterior, 4.261'50 pesetas.

Don Juan Hisado Casares, 10 pesetas; don Tomán Murillo Iglesias, 250; don Luis Rodríguez Celestino, 25; don Siro Basco, 10; don Julio Rodríguez Bravo, 5; don Modesto Sánchez Gómez 10; don Carlos Borrera y señora de Arroyomolinos de Montañez, 10; don Claudio González Alvarez, 25; don Manuel Nevado Polo, 5; don Lucas Nevado Polo, 5; doña Francisca Nevado Polo, 1; don Juan Venado Torres, 1; doña María Teresa Jmeno Inspectora, doña Francisca Muñoz, encargada del ropero y señoritas enfermeras del Hospital de Sangre número 2 (Normales), 500. Suma y sigue, 5.118'50 pesetas.

(Se reciben entregas en Sánchez Garrido 2 principal).

Taller de confecciones de la Junta Auxiliar del Gobierno Civil

La directora de este taller, doña Mercedes Cantero de Gállego, ruega a todas las personas de la capital y pueblos de la provincia que tengan en su poder lanas para la confección de jerseys, procuren terminarlos y entregarlos en este taller-almacén, Concepción núm 4 lo más pronto posible, pues están terminadas, las existencias de lana y conviene rendir la cuenta total de dichas prendas. Las demás, camisas, calcancillos, sábanas, colchas, etc., siguen confeccionándose.

La Directora aprovecha gustosa esta ocasión para expresar su agradecimiento a las señoras y señoritas que han colaborado y colaboran en esta obra patriótica.

DELEGACION DE HACIENDA Presentación de las nóminas de personal

Se pone en conocimiento de los habilitados de personal que perciben sus haberes por conducto de esta ordenación que las nóminas correspondientes al mes en curso han de presentarse necesariamente antes del día 15 próximo como de ordinario, en la inteligencia de que las que tengan entrada después de esa fecha no serán satisfechas hasta el mes siguiente del en que normalmente se perciben.

Igualmente se recuerda a los señores habilitados la obligación de consignar al pie de cada nómina certificación de que los haberes que en la misma se acreditan son los que legítimamente corresponde percibir a los perceptores en ella incluso con arreglo a las disposiciones emanadas de la Junta Técnica del Estado.

Que los justificantes de los libramientos o sean las nóminas firmadas y reintegradas, habrán de presentarse en la INTERVENCION DE HACIENDA dentro de los diez días siguientes a aquel en que se hicieron efectivos, a fin de evitar las responsabilidades consiguientes.

Que así como la justificación se presenta en la Intervención de Hacienda, las nóminas que se presenten para formalización del pago de haberes y expedición del libramiento oportuno se presentarán por duplicado en la Secretaría de la Delegación de Hacienda.

Cáceres, 10 de febrero de 1937.—El Delegado de Hacienda P. S. Arturo Matos.